
 

 

 

  A]  Soit le trinôme  𝑓𝑓(𝑥𝑥) =  𝑥𝑥2 − 4𝑥𝑥 + 3  

Exercice  N°1 ( 10pts )    

         Résoudre dans ℝ   l’inéquation 𝑓𝑓(𝑥𝑥) ≥ 0  

   B]  Soit le polynôme  𝑔𝑔(𝑥𝑥) =  𝑥𝑥3 − 7 𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥 + 7  

         a) Vérifier  que  1  est une racine de  𝑔𝑔  

         b) Factoriser  𝑔𝑔 

   C]  On donne  ℎ(𝑥𝑥) =  𝑔𝑔(𝑥𝑥)
𝑓𝑓(𝑥𝑥)        ;      𝑘𝑘(𝑥𝑥) =  −𝑥𝑥

2+2𝑥𝑥−1 
𝑔𝑔(𝑥𝑥)               et        𝑙𝑙(𝑥𝑥) =   � 𝑓𝑓(𝑥𝑥)

1−|𝑥𝑥| 

           a)      Pour quelles valeurs de 𝑥𝑥  , les   fonctions  ℎ    ,    𝑘𝑘   et𝑙𝑙 son-elle définies 

           b) Simplifier  ℎ   et   𝑘𝑘  

           c)    Résoudre dans ℝ   l’inéquation      ℎ(𝑥𝑥) ≥ 0  

     1°) Montrer que  𝑥𝑥4 − 4  est  factorisable par   (𝑥𝑥2 + 2 ) 

Exercice  N° 2 ( 4  pts )    

     2°) Déduire la résolution de l’inéquation 𝑥𝑥4 − 4   < 𝑥𝑥2(𝑥𝑥2 − 2 ) 

On donne la figure ci-contre : 

Exercice  N° 3 ( 6  pts )    

  ABCD  un rectangle  et   E  un point du plan tel que :  

• (∆)une  droite  passante par  A  et parallèle  à  ( EB ) 
• (⊺)une  droite  passante par  D  et parallèle  à  ( EC ) 

   1° )  Soit   𝑓𝑓:    ℘   →    ℘  

     𝑀𝑀  ⟼   𝑀𝑀′  tel que 𝐵𝐵𝑀𝑀′  ���������⃗ = 3𝐵𝐵𝑀𝑀������⃗ − 2𝐴𝐴𝑀𝑀������⃗  

   Montrer que  𝑓𝑓 est la translation dont on précisera le  vecteur . 

  2°) a) Montrer que  (∆) =  𝑡𝑡𝐵𝐵𝐴𝐴�����⃗ ⟨(𝐵𝐵����𝐸𝐸)⟩ 

          b) Montrer que  (⊺) =  𝑡𝑡𝐵𝐵𝐴𝐴�����⃗ ⟨(𝐶𝐶����𝐸𝐸)⟩ 

          c) Soit : {𝐹𝐹} =  (∆) ∩ (⊺ )  ,   montrer que    𝐹𝐹 =   𝑡𝑡𝐵𝐵𝐴𝐴�����⃗  (E) 

  3°) a)  Construire le cercle  𝜔𝜔 de centre  E  passant par  B  et  le cercle  Φ de centre  F  passant par  A   

         b)  Montrer que Φ = 𝑡𝑡𝐵𝐵𝐴𝐴�����⃗ (𝜔𝜔) 

 3°) La droite (BE) recoupe le cercle  𝜔𝜔 en  R  et  La droite (∆)recoupe le cercle  Φen  S 

          Montrer que  𝑅𝑅𝑅𝑅�����⃗ = 𝐶𝐶𝐶𝐶�����⃗  
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